



Міністерство освіти і науки України
Полтавський національний технічний університет
імені Юрія Кондратюка

СУЧАСНА ЕКОНОМІЧНА НАУКА: ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА

Матеріали IV Всеукраїнської науково-практичної
Інтернет-конференції

13 -14 листопада 2014 року



Полтава
2014

**Міністерство освіти і науки України
Полтавська обласна державна адміністрація
Полтавський національний технічний
університет імені Юрія Кондратюка
Регіональне відділення Фонду державного майна України
по Полтавській області**

СУЧАСНА ЕКОНОМІЧНА НАУКА: ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА

**Матеріали IV Всеукраїнської науково-практичної
Інтернет-конференції**

13 - 14 листопада 2014 року

Полтава
2014

ББК У01(4Ук)л0*004
УДК 330.1(477)(063):004
С 91

Розповсюдження та тиражування без офіційного дозволу
керівництва ПолтНТУ заборонено

Редакційна колегія: д.е.н., професор В.П. Дубіщев; к.е.н., доцент
Л.М. Титаренко; к.е.н., доцент О.М. Шевченко; к.е.н., доцент
О.В. Марчишинець; к.г.н., старший викладач Р. Ю. Клочко.

Сучасна економічна наука: теорія і практика: Матеріали IV
Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції, 13 - 14 листопада
2014 року. – Полтава: ПолтНТУ, 2014 – 294 с .

У збірнику матеріалів IV Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції
розкриваються теоретико-методологічні та практичні засади сучасної економічної науки.

Наукові дослідження авторів спрямовано на з'ясування теоретичних проблем
розвитку сучасних економічних систем, ресурсозберігаючі технології та альтернативні
джерела енергії України, інноваційні процеси в економічній діяльності, проблеми та
перспективи розвитку фінансово-кредитної системи.

Збірник розраховано на наукових працівників, аспірантів і студентів, усіх, хто
цікавиться проблемами сучасної економічної науки.

Участь у конференції взяли науковці та практики з Києва, Львова, Харкова,
Дніпропетровська, Полтави, Чернівців, Луцька, Рівного, Сум, Тернополя, Херсона,
Бердянська, Кременчука.

*Матеріали друкуються мовами оригіналів.
За виклад, зміст і достовірність матеріалів відповідають автори.*

**Полтавський національний технічний
університет імені Юрія Кондратюка**

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РЕСУРСОЗБЕРІГАЮЧИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА ВНУТРІШНЬОМУ РИНКУ УКРАЇНИ	101
О. В. Ольховик, О.О. Гавриленко	
АЛЬТЕРНАТИВНІ ДЖЕРЕЛА ЕНЕРГІЇ	103
Г. О. Гончарова	
РЕСУРСИ, ПРОБЛЕМИ РЕСУРСОЗАБЕЗПЕЧЕННЯ І ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ	105
А.Я. Доргай, О.Г. Вальковець	
ШЛЯХИ РАЦІОНАЛЬНОГО ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ В УКРАЇНІ	107
Л.С. Гузевська	
ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ – ВАЖЛИВИЙ ЧИННИК ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	109
С.В. Кривенко	
ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ РЕСУРСОЗБЕРЕЖЕННЯ	111
І.В. Міняйленко, В.О. Кривошей	
ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОБНИЦТВАТА ЇЇ РОЛЬ У СТВОРЕННІ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОЇ ЕКОНОМІКИ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ	113
С.А. Щербініна	
МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ ЖИТЛОВОГО БУДІВНИЦТВА	115
К.С. Вихор, В.В. Семенець	
СОЛОМА – АЛЬТЕРНАТИВНЕ ДЖЕРЕЛО ЕНЕРГІЇ	117
В.П. Чичулін, О.О. Стовба, В.І. Бокотей	
ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ РЕСУРСОЗБЕРЕЖЕННЯ В БУДІВНИЦТВІ	119
М.В. Бутенко, С.С. Мельник	
НЕОБХІДНІСТЬ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ПОЛІТИКИ РЕСУРСОЗБЕРЕЖЕННЯ В УКРАЇНІ	121
О.В. Хадарцев	
ПОТЕНЦІАЛ ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ В УКРАЇНІ	123

СЕКЦІЯ 3
ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ

Kraus N.	
INSTITUTIONAL VECTOR OF INNOVATION ENTREPRENEURSHIP OF NATIONAL ECONOMY	125
О.О. Shevchenko, Е.М. Kipnis	
FORMATION OF ECONOMIC THINKING OF YOUTH – THROUGH	127

INNOVATIVE DEVELOPMENT OF THE COUNTRY	
Р. В. Шинкаренко, А. В. Корнилюк	
ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙ ТА ЗНИЖЕННЯ РИЗИКІВ У ХАРЧОВІЙ ПРОМИСЛОВОСТІ	129
С.Б. Тимофієва	
ІННОВАЦІЙНІ ЧИННИКИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	131
В.М. Філатов	
ІНСТИТУЦІЙНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ КОНКУРЕНТНОГО МЕХАНІЗМУ У СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я	133
О.В. Комеліна, Н.А. Фурсова	
МОДЕЛЬ СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ НА ІННОВАЦІЙНІЙ ОСНОВІ	135
І.М. Крекотень	
МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ІНСТИТУЦІЙНОГО ВПЛИВУ НА ПРОЦЕС СТАНОВЛЕННЯ ІННОВАЦІЙНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО МЕХАНІЗМУ	137
О.І. Давидов	
ІННОВАЦІЙНЕ УПРАВЛІННЯ НА ОСНОВІ МАКСИМІЗАЦІЇ ВАРТОСТІ ПІДПРИЄМСТВ	139
К.О. Ільїна, М.С. Мрочко	
ПОЕТАПНЕ ПРОГРЕСИВНЕ ФІНАНСОВЕ СТИМУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ	141
Н.В. Сілецька	
СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ	143
О.М. Шевченко	
ФУНКЦІОНУВАННЯ ІНСТИТУТІВ СПІЛЬНОГО ІНВЕСТУВАННЯ У КОНТЕКСТІ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	145
Ю.І. Стовба	
ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНОЇ АКТИВНОСТІ В УКРАЇНІ	147
Ю.В. Денисова, А.В. Моргун	
ЕКОІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ФАКТОР ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ	149
Л.С.Шевельова	
НАЙБІЛЬШ ЕФЕКТИВНІ РЕКЛАМНІ ЗАСОБИ	152
А.В. Деркаченко	
СУТНІСТЬ ТА ПЕРЕВАГИ КЛАСТЕРІВ У РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНОЇ ЕКОНОМІКИ В УКРАЇНІ	153
О.Б. Бойко	
ФОРМУВАННЯ ПОРТФЕЛЮ СТРАТЕГІЙ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАШИНОБУДІВНОГО ПІДПРИЄМСТВА	156

М.І. Шумаєва	
МЕХАНІЗМИ ФОРМУВАННЯ ІКТ-ІНДЕКСІВ ДЛЯ ОЦІНКИ СТАНУ РОЗВИТКУ ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА	158
Т.О. Галайда	
РЕГУЛЮВАННЯ НЕСТАНДАРТНИХ ФОРМ ЗАЙНЯТОСТІ В УКРАЇНІ	160
Ж.В. Крупко	
СОЦІАЛЬНИЙ БІЗНЕС УКРАЇНИ ЯК ІННОВАЦІЙНИЙ ВИД ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	162
О.С. Репяшенко	
ВИКЛИКИ ДО ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ	164
І.О. Мороховець, С.І. Печеник	
ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМКИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	166
Н.В. Лешко	
РЕГУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА ПІДПРИЄМСТВІ	168
В.Е.Кравченко, В.В. Дорошенко	
ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ ЯК ГАЛЬМУЮЧИЙ ЧИННИК ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ	169
О.С. Огій	
РОЗВИТОК БІРЖОВИХ ІНДЕКСНИХ ФОНДІВ В УКРАЇНІ	172
Т. О. Неженцева	
ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	174
Ю.В. Мищенко	
ДЕРЖАВНИЙ ВПЛИВ НА СТИМУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ АКТИВНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ СФЕРИ ПОСЛУГ	177
О.О. Балюк	
ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНЕ ПАРТНЕРСТВО ЯК ОДИН ІЗ ШЛЯХІВ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ	179
Н. М. Кондратюк, Н. А. Мостовенко	
ДО ПРОБЛЕМИ ВИБОРУ МОДЕЛІ РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ	181
В.Л. Жаховська	
СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	183
Ю.О. Єрешко, Г.К. Яловий	
ОСОБЛИВОСТІ ВЕНЧУРНОГО ІНВЕСТУВАННЯ В УКРАЇНІ ЯК ФАКТОР СТАГНАЦІЇ ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ	185

П.О. Хуторської	
ВІДТВОРЕННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ПІДПРИЄМСТВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ	187
Т.В. Романова, Я.В. Кучер	
ЧИННИКИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА В СУЧАСНИХ УМОВАХ	189
К.В. Чичуліна, Ю. В. Устименко	
ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ В КОНТЕКСТІ ІНТЕНСИФІКАЦІЇ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ	191
К.С. Дяченко, Т.А. Пушкар	
НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВ БУДІВЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ	194
К.В. Чичуліна, А.С. Арзуманян, М.О. Беніна	
ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ	196
М.О. Дмитерко	
КЛАСТЕРИ ЯК ІННОВАЦІЙНИЙ ШЛЯХ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	198
А.В. Плужник	
ОСНОВНІ ЗАДАЧІ ТА ФУНКЦІЇ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНОГО МЕХАНІЗМУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ МІСТ УКРАЇНИ	200
В.О. Молтусов, Л. Бульбаха, В. Бут, І. Пономаренко	
ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ	201
І.О. Гориславець, В.І. Олифіров	
МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ НАУКОВО-ВИРОБНИЧИХ СИСТЕМ	202
Т. В. Зозуля, З. В. Василів	
ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК В УКРАЇНІ: НАЯВНИЙ ПОТЕНЦІАЛ І КЛЮЧОВІ ПРОБЛЕМИ ЙОГО РЕАЛІЗАЦІЇ	205
В. В. Петін	
ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ	207

СЕКЦІЯ 4

ПЕРСПЕКТИВИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ РЕГУЛЮВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

Л. С. Шевченко	
ЕНДАВМЕНТ ЯК ДЖЕРЕЛО ФІНАНСУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ УНІВЕРСИТЕТУ	209
В.А. Рижій	

НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВ БУДІВЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ

Відсутність стабільності та динамічності економічного розвитку будівельних підприємств, високий рівень залежності від зовнішніх джерел фінансового забезпечення, нераціональна внутрішня структура капіталу, обумовлюють необхідність вирішення ряду питань для подальшого розвитку будівельної галузі країни, створення надійної та ефективної системи економічної безпеки будівельних підприємств.

Вагомий внесок у дослідження питань, пов'язаних із стійкістю економічного розвитку й економічною безпекою підприємства зокрема, здійснено провідними зарубіжними і вітчизняними науковцями, а саме: Л. Абалкіним, В. Амітаном, З. Варналієм, Н. Ващенко, М. Войнаренком, В. Гейцем, Л. Донець, Я. Жаліло, Г. Пастернаком-Таранущенком, Н. Реверчуком, Т. Пушкар, В. Тамбовцевим та ін.

Однак незважаючи на чисельні наукові праці у цьому напрямі, багато питань залишається не розробленими або дискусійними, особливо на рівні окремих суб'єктів господарювання, зокрема будівельних підприємств, що не дає змогу створити надійну та ефективну систему їх економічної безпеки.

Сучасна економічна наука у складі економічної безпеки відокремлює кілька рівнів (ієрархій), а саме:

- 1) економічна безпека держави, тобто макроекономічний рівень;
- 2) економічна безпека регіону (область, автономна республіка тощо), тобто мезоекономічний рівень;
- 3) економічна безпека підприємств, організацій, установ, тобто мікроекономічний рівень;
- 4) економічна безпека домогосподарств, тобто наноекономічний рівень.

Для визначення та обґрунтування основних напрямів забезпечення та підвищення рівня економічної безпеки будівельних підприємств необхідно застосувати ієрархічний підхід, який дає змогу системно підійти до вирішення поставленої проблеми. Розкриємо основні напрями з підвищення рівня економічної безпеки підприємств будівельної галузі за кожним з ієрархічних рівнів (табл. 1).

Напрями підвищення рівня економічної безпеки підприємств будівельної галузі

Ієрархічні рівні	Напрями забезпечення високого рівня фінансової безпеки будівельних підприємств
Макроекономічний рівень	<ol style="list-style-type: none"> 1. Забезпечення з боку держави привабливих умов розвитку будівельного бізнесу, які включають: правове забезпечення; контроль за виконанням чинних законів і нормативів з боку всіх учасників будівельного бізнесу і державних чиновників; оптимізацію податкового тиску; усунення корупційної складової; організаційне та нормативне забезпечення будівництва; своєчасне замовлення об'єктів будівництва та їх стабільне фінансування. 2. Своєчасна ідентифікація ризиків та загроз для економічної системи будівельного підприємства і розробка системи заходів, спрямованих на їх нейтралізацію та зменшення фінансових втрат. 3. Пошук джерел фінансових ресурсів, які можливо використати для стабільного і довгострокового функціонування господарської діяльності будівельних підприємств. 4. Співпраця з національними фінансовими інститутами, які можуть виступити в якості постійних інвесторів для стабільного і довгострокового фінансового забезпечення господарської діяльності будівельних підприємств. Створення на цій основі сприятливих умов для підприємництва та інвестування. 5. Стимулювання розвитку будівельного бізнесу шляхом розробки і впровадження стратегічної інвестиційної програми будівництва об'єктів національного, регіонального та місцевого значення і її фінансування за рахунок коштів бюджету, інвестиційних фондів, вітчизняних та іноземних приватних інвесторів при обов'язкових прозорих конкурсах на участь в будівництві таких об'єктів різних будівельних компаній.
Мезоекономічний рівень	<ol style="list-style-type: none"> 1. Своєчасна ідентифікація ризиків та загроз для економічної системи будівельного підприємства і розробка системи заходів, спрямованих на їх нейтралізацію та зменшення фінансових втрат. 2. Налагодження взаємодії з органами місцевої влади, контролюючими органами для усунення організаційних, правових та нормативних непорозумінь. 3. Пошук замовників на будівництво об'єктів та отримання гарантій на їх фінансування з боку приватних замовників або місцевих органів влади. <p>Пошук стабільних та довгострокових джерел фінансових ресурсів для забезпечення господарської діяльності будівельних підприємств.</p>

Мікроекономічний рівень	<ol style="list-style-type: none"> 1. Створення системи ефективного реагування на ризики і загрози внутрішнього і зовнішнього середовищ, їх вчасна оцінка та розробка системи заходів щодо їх нейтралізації, страхування ризиків. 2. Здійснення економічних, фінансових, організаційних та управлінських заходів, спрямованих на забезпечення відповідного рівня: доходності; прибутковості; платоспроможності; ліквідності; фінансової стійкості; фінансової незалежності. 3. Оптимізація грошових потоків та забезпечення стабільного зростання вартості будівельного підприємства.
Макроекономічний рівень	<ol style="list-style-type: none"> 1. Ідентифікація загроз і фінансових ризиків, які пов'язані з домогосподарствами, окремими фізичними особами, зокрема інвесторами, замовниками, конкурентами, власниками, персоналом та розробка системи заходів щодо їх нейтралізації або зменшення негативного впливу. 2. Пошуки приватних замовників на об'єкти будівництва та отримання гарантій від них щодо їх фінансування. 3. Залучення домогосподарств та окремих фізичних осіб для фінансового забезпечення будівельних підприємств.

Для будівельних підприємств реалізація цих напрямів дозволить забезпечити та підвищити рівень їх економічної безпеки та стабілізувати подальший розвиток і функціонування будівельної галузі країни в цілому.

УДК 330.341.1

К.В. Чичуліна, к.т.н., ст. викладач

А.С. Арзуманян, М.О. Беніна

Полтавський національний технічний університет
імені Юрія Кондратюка

ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ

Сучасними тенденціями світового розвитку є широке впровадження досягнень передових науково-технологічних розробок, що надає імпульс структурним зрушенням в економіці, стимулюючи виробництво нової наукоємної високотехнологічної продукції. Умови глобального ринкового середовища диктують необхідність активізації інноваційної діяльності як найбільш ефективного способу підвищення конкурентоспроможності країни і подальшого її розвитку на інтенсивній основі. Логічним обґрунтуванням стратегічного напрямку розвитку, в якому ключова роль відводиться інноваціям, слугують безпрецедентні успіхи високорозвинених країн світу, що стали наслідком практичного впровадження інноваційних моделей розвитку

У розвинутих країнах інноваційна діяльність є одним з найважливіших засобів збагачення країни. Інноваційна модель являє собою системно-логічну конструкцію розвитку економіки, засновану на поступовому збільшенні реальних обсягів валового внутрішнього продукту на базі досягнень науки й техніки та високого ступеня їх використання в господарстві. Необхідність розробки ефективних механізмів державного регулювання науково-технологічного та інноваційного розвитку країни в ринкових умовах

Наукове видання

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції,
13-14 листопада 2014 року

Сучасна економічна наука: теорія і практика

Відповідальний за випуск проф. *В.П. Дубіщев*
Тираж 200 шт.

Макет та тиражування виконано у поліграфічному центрі Полтавського
національного технічного університету імені Юрія Кондратюка
36011, Полтава, Першотравневий проспект, 24

Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи до державного реєстру
видавців, виготівників і розповсюджувачів видавничої продукції
Серія ДК, №3130 від 06.03.2008 року